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Ca în fiecare început de an, Salubris dema-
rează campania de colectare a brazilor de Cră-
ciun. Începând cu data de 8 ianuarie 2026 și până 
pe 31 ianuarie 2026, ieșenii pot depozita brazii fo-
losiți lângă punctele gospodărești din oraș. În zi-
lele de colectare a materialelor reciclabile, va veni 
o mașină care se va ocupa în mod special de 
acest tip de deșeuri, care ulterior vor fi reciclate. 

Începe campania de colectare  
a brazilor 
Compania ieșeană de salubritate demarează 

campania de colectare a pomilor pe toată durata 
lunii ianuarie 2026. Astfel, ieșenii care locuiesc la 
bloc sunt rugați să pună brazii naturali lângă 
punctele gospodărești, iar cei care locuiesc la 
casă să îi depoziteze lângă pubelele de gunoi. În 
această perioadă, compania ajunge să colecteze 
câte 100 de brăduți pe zi. Înainte de sărbători, în 
piețele din Iași, au fost comercializați sute de 
brazi pentru a fi împodobiți. Din păcate, mulți din-
tre ei au ajuns la gunoi, pentru că nu au mai fost 
vânduți. Deși mulți aleg o alternativă mai suste-

nabilă folosind un brad artificial, mai sunt per-
soane care preferă varianta clasică, cu un pom 
natural.  

„După data de 7 ianuarie 2026, după sărbătoa-
rea de Sfântul Ioan, vom începe campania de co-
lectare a brazilor. Ieșenii pot să depoziteze brazii 
lângă containere de la punctele gospodărești, nu 
în interior. Cei care locuiesc la case pot lăsa bra-
dul lângă pubela de gunoi, pe care o scot în drum. 
În zilele în care se colectează materialele recicla-
bile, va veni o mașină specială care se ocupă doar 
cu colectarea brazilor, fiind separați de celelalte 
deșeuri. Invităm toți ieșenii să depoziteze brazii 
în mod responsabil, să nu îi lase pe domeniul pu-
blic sau să le dea foc”, a declarat Cătălin Neculau, 
directorul general al Salubris SA. 

Ce se întâmplă cu brazii 
Toți copacii colectați de la punctele gospodă-

rești din municipiul Iași sunt transportați la Depo-
zitul Ecologic Țuțora, unde sunt procesați și 
sortați. Ulterior, brazii sunt achiziționați contra-
cost de către o societate din Suceava, care cola-

borează cu Salubris SA. Aceștia sunt tocați și 
transformați în compost, care este folosit ca 
îngrășământ pentru anumite culturi. Astfel, se 
realizează un ciclu de reciclare eficient, care are 
beneficii pentru mediul înconjurător, însă și be-
neficii financiare. La începutul lunii decembrie 
2025, Direcția Silvică Iași a scos la vânzare sute 
de brazi din pepiniera proprie.  

„Ca în fiecare an, colaborăm cu o firmă din Su-
ceava, care vine și preia brazii, pe care noi îi vin-
dem pentru a fi reciclați. În felul acesta facem 
curățenie și nu facem risipă, nu se pierde nimic. 
Astfel, toți banii vor ajunge înapoi la firmă, auto-
mat fiind spre binele clienților. Anual, ajungem să 
strângem mii de brazi de la punctele gospodă-
rești. Țin să le mulțumesc ieșenilor pentru spiritul 
civic de care dau dovadă în această perioadă”, a 
mai precizat Cătălin Neculau.  

Ca în fiecare an, campania de colectare a bra-
zilor folosiți la Crăciun se demarează pe durata 
lunii ianuarie. În această perioadă, angajații de la 
Salubris SA ajung să colecteze sute de brazi, care, 
de sărbători, au luminat casele ieșenilor.  

Petronel ȘTEFAN

Salubris SA începe campania de colectare 
a brazilor de Crăciun, din 8 ianuarie 2026. 
Ieșenii trebuie să depoziteze pomii lângă 
punctele gospodărești
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După ce a consumat alcool, un șofer 
din Iași a intrat cu autoturismul  
într-o curte, după ce a distrus gardul. 
Proprietara imobilului a sunat la 112 
să ceară ajutor. Polițiștii l-au găsit  
pe șofer lângă autoturismul avariat 

 
Un bărbat, în vârstă de 53 de ani, a provocat, 

pe 3 ianuarie, un accident rutier la Hârlău. Acesta 
s-a urcat băut la volan, a pierdut controlul auto-
turismului și a distrus un gard, ajungând într-un 
final într-o curte, acolo unde a și fost găsit de po-
lițiști. Oamenii legii au fost sesizați, printr-un apel 
la numărul unic de urgențe 112, chiar de către pro-
prietara imobilului, care a tras o sperietură pe cin-
ste. Femeia nici nu a știut cum să reacționeze 
când a văzut gardul distrus și un șofer care abia 
se poate ține pe picioare, chiar la ea în curte. Tot 
ce a putut face a fost să pună mâna pe telefon și 
să ceară ajutor. Chiar dacă autoturismul a fost se-
rios avariat, șoferul nu a avut nevoie de îngrijiri 
medicale, scăpând fără nicio zgârietură. La sfârși-
tul anului trecut, o femeie s-a urcat beată la volan 
și a provocat un accident rutier asemănător. 

Un șofer din Iași s-a urcat beat la volan 
și a rupt un gard 
Reprezentanții Inspectoratului de Poliție Ju-

dețean (IPJ) Iași au făcut câteva precizări în acest 
caz.  

„La data de 3 ianuarie a.c., polițiștii din cadrul 
Secției nr. 9 Poliție Rurală Hârlău au fost sesizați, 
prin apel 112, de către o femeie, cu privire la faptul 
că o persoană a intrat cu mașina în gardul imobi-
lului acesteia și se află sub influența băuturilor al-
coolice. Polițiștii s-au deplasat la fața locului, 
moment în care au constatat că cele sesizate se 
confirmă, în curtea locuinței acesteia aflându-se 
autoturismul avariat, care ar fi ajuns în curte dis-
trugând gardul. Polițiștii au identificat șoferul, 
respectiv un bărbat de 53 de ani, care se afla 
lângă autoturism și care a declarat faptul că, în 
timp ce conducea autoturismul, ar fi pierdut con-
trolul vehiculului, moment în care ar fi intrat în co-
liziune cu gardul imobilului. Întrucât emana 
halenă alcoolică, a fost testat cu aparatul alcool-
test, rezultând o valoare de 0,92 mg/l alcool pur 
în aerul expirat. Acesta a fost condus la o unitate 
medicală, unde i-au fost prelevate mostre biolo-
gice de sânge, în vederea stabilirii alcoolemiei. În 

cauză, cercetările sunt continuate pentru stabili-
rea întregii situații de fapt”, a declarat Adina Cio-
banu, purtătorul de cuvânt al Inspectoratului de 
Poliție Județean (IPJ) Iași.  

Zilele trecute, un alt șofer a fost prins beat la 
volan și a rămas pieton. 

Riscă să fie condamnat,  
pentru că s-a urcat beat la volan 
Nu este exclus ca, în perioada următoare, po-

lițiștii să ia vreo măsură împotriva bărbatului care 
a distrus totul în cale. Oamenii legii așteaptă re-
zultatele probelor de sânge recoltate de la șofer 
pentru a afla ce alcoolemie avea acesta. Cu sigu-
ranță, în următoarea perioadă, el nu va mai avea 
voie să urce la volan, iar dacă va fi găsit vinovat, 
riscă să fie condamnat la închisoare. În orice caz, 
până atunci, mai este nevoie de timp. Singura 
parte bună din tot acest incident este că nimeni 
nu a fost rănit, iar singurele pagube au fost cele 
materiale.  

Acum rămâne de văzut ce pedeapsă va primi 
șoferul din Iași, care s-a urcat beat la volan, a rupt 
un gard și a intrat cu autoturismul într-o curte. 

Dragoș SAVIN

Un șofer din Iași s-a urcat beat la volan, 
a rupt un gard și a intrat cu 
autoturismul într-o curte. I-a așteptat 
pe polițiști lângă mașina avariată
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Pe data de 30 decembrie 2025, Compania Na-
țională de Investiții Rutiere a lansat licitația pen-
tru contractarea serviciilor de proiectare și 
execuție a lucrărilor la tronsonul 4 din Autostrada 
Unirii. Lungimea între Iași și Ungheni (Republica 
Moldova) este de 15,5 kilometri și va costa aproxi-
mativ 4,7 miliarde de lei. Firma câștigătoare va 
trebui să execute lucrările în termen de 18 luni.  

CNIR a lansat, la finalul anului 2025, 
licitația pentru proiectarea și execuția 
tronsonului 4 din Autostrada Unirii  
Compania Națională de Investiții Rutiere 

(CNIR) a publicat, pe data de 30 decembrie 2025, 
licitația pentru proiectarea și execuția tronsonului 
4 al Autostrăzii Unirii – Târgu Neamț – Iași – Un-
gheni –, ultimii 15 kilometri ai Autostrăzii A8 spre 
frontiera cu Republica Moldova, contract care ur-
mează să fie finanțat prin Programul SAFE – Se-
curity Action for Europe. 

Tronsonul 4, între DN 24 (Iași) și Podul peste 
Prut de la Ungheni (vamă cu Republica Moldova), 
are o lungime de 15,5 kilometri și un cost estimat 
de 4,7 miliarde de lei. Durata de realizare este de 
46 de luni, din care 10 luni pentru etapa de proiec-
tare și 36 de luni pentru execuție lucrări, iar con-
tractul prevede prioritizarea legăturii cu Podul 

peste Prut de la Ungheni. Astfel, CNIR va acorda 
punctaj suplimentar constructorului care își 
asumă realizarea, într-un termen de 18 luni, a seg-
mentului de 2,77 kilometri dintre nodul rutier Go-
lăiești și Podul peste Prut de la Ungheni. 

„Acum, că suntem în primele zile ale unui nou 
an, vreau să vin cu o veste bună pentru Iași și pen-
tru ieșeni. La finalul lunii decembrie 2025 a fost 
lansată procedura de licitație pentru proiectarea 
și execuția Tronsonului 4 al Autostrăzii Unirii, A8, 
Târgu Neamț – Iași – Ungheni. Vorbim despre ul-
timii 15 kilometri spre frontiera cu Republica Mol-
dova, care se vor conecta cu Podul de Flori peste 
Prut de la Ungheni”, a spus Sorin Afloarei, vice-
președintele Consiliului Județean Iași.  

Amintim că, pe data de 26 decembrie 2025, 
CNIR a făcut publică licitația pentru serviciile de 
supervizare a primului segment de autostradă A8 
din județul Iași, Tg. Frumos – Lețcani. 

Firmele interesate de contract  
pot depune ofertele financiare  
până la finalul lunii ianuarie 2026 
Potrivit informațiilor publicate pe platforma 

Sistemului Electronic de Achiziții Publice (SEAP), 
firmele interesate pot depune ofertele financiare 
până, cel târziu, la data de 26 ianuarie 2026. Este 

important de știut că în proiect sunt prevăzute și 
urmează să fie construite 14 poduri și pasaje, 2 tu-
nele (cel mai lung va avea 1.700 de metri), două 
noduri (nod rutier de perspectivă – drum de legă-
tură cu Spitalul Regional și Aeroportul Iași, res-
pectiv nodul Golăiești).  

„În vederea sporirii mobilității militare și a 
îmbunătățirii infrastructurii de transport cu dublă 
utilizare, este necesar realizarea obiectivelor de 
investiții de interes național și transfrontalier A8, 
Moțca – Ungheni, după cum urmează: Autostrada 
Târgu Neamț – Iași – Ungheni, TRONSON 4: DN 24 
(IAȘI) – VAMĂ (POD PESTE PRUT LA UNGHENI), cu 
includerea următoarelor obiective de pe teritoriul 
Republicii Moldova: aproximativ 5 km de sector de 
autostradă între R16 (E58) și Centura Ungheni (Re-
publica Moldova). Drum de legătură Centura Un-
gheni – Viitor Complex logistic Multimodal Berești 
(Republica Moldova)”, este specificat în caietul de 
sarcini al procedurii de licitație.  

Rămâne de văzut câte firme vor depune ofer-
tele financiare după ce, la finalul lunii decembrie 
2025, CNIR a lansat licitația pentru proiectarea și 
execuția lucrărilor tronsonului 4 al Autostrăzii 
Unirii.  

Alexandra MAISNER

CNIR a lansat licitația pentru 
proiectarea și execuția tronsonului 4 
al Autostrăzii Unirii! Lungimea între 
Iași și Ungheni este de 15,5 kilometri 
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Dan Niță, primarul comunei Miroslava, a anun-
țat, pe data de 31 decembrie 2025, că a fost obți-
nută finanțarea nerambursabilă pentru 
construirea unei grădinițe în satul Valea Ursului. 
Clădirea va găzdui 12 grupe de copii și va fun-
cționa cu program prelungit.  

Primăria Miroslava a obținut  
finanțare nerambursabilă  
în vederea construirii unei noi 
grădinițe în satul Valea Ursului 
În ultima zi a anului 2025, primarul Dan Niță a 

anunțat faptul că primăria a reușit să obțină fi-
nanțare nerambursabilă pentru construirea unei 
noi grădinițe în satul Valea Ursului. Clădirea care 
urmează să fie construită în comuna Miroslava, 
sat Valea Ursului, va avea un regim de înălțime 
P+2E.  

„Cu bucurie, anunț faptul că am obținut finan-
țarea necesară pentru construirea unei grădinițe 
în satul Valea Ursului, un proiect care răspunde 
nevoilor reale ale familiilor tinere din comuna 
noastră. În perioada următoare, vom lansa proce-
dura de licitație pentru execuția lucrărilor. Inves-
tiția are o valoare totală de 26,2 milioane de lei și 
este finanțată prin Programul Regional Nord-Est 
2021-2027. Noua grădiniță va avea o capacitate de 
12 grupe și va putea găzdui peste două sute de 
copii, oferindu-le condiții moderne, sigure și 
adaptate cerințelor actuale. Dezvoltarea infras-

tructurii educaționale rămâne o prioritate, deoa-
rece educația înseamnă viitorul comunei Miro-
slava și al generațiilor care vin”, a spus Dan Niță, 
primarul comunei Miroslava.  

Precizăm că accesul principal pietonal și ca-
rosabil se va realiza din drumul de acces principal, 
situat pe latura sudică a terenului, care va asigura 
legătura cu strada Iazului și, implicit, cu artera 
principală de acces spre oraș, prin DJ 248A. Pen-
tru persoanele cu dizabilități locomotorii va fi 
amenajată o rampă de acces la nivelul fațadei 
principale (accesul principal), spațiile ce ar putea 
fi utilizate de către acestea fiind cele de la nivelul 
parterului.  

Este important de amintit că, în luna decem-
brie 2025, Administrația publică locală a lansat 
procedura de licitație pe platforma Sistemului 
Electronic de Achiziții Publice (SEAP), care are ca 
obiect „Acord-cadru de lucrări – Modernizare in-
frastructură rutieră în comuna Miroslava, din ju-
dețul Iași”. Proiectul depășește 4,7 milioane de 
euro, cu TVA.  

Noua unitate de învățământ  
va avea o suprafață utilă totală  
de 1.484 metri pătrați 
În același sens, reprezentanții Administrației 

publice locale au specificat că suprafața utilă to-
tală a unității de învățământ va fi de 1.484 metri 
pătrați. În cadrul investiției mai sus menționate 

se va amenaja inclusiv un loc de joacă pentru 
copii, cu o suprafață de 220 metri pătrați, iar spa-
țiile verzi vor fi amenajate pe aproximativ 1.200 de 
metri pătrați.  

„Suprafață construită, desfășurată de 1.825 de 
metri pătrați, și o suprafață utilă totală de 1.484 
de metri pătrați. Aceasta va fi proiectată astfel 
încât să se integreze armonios în zonă și să res-
pecte stilul arhitectural al clădirilor din vecină-
tate. Investiția cuprinde nu doar spațiile 
educaționale, ci și un loc de joacă de peste 220 
de metri pătrați, spații verzi generoase de 
aproape 1.200 de metri pătrați, o grădină de flori, 
o platformă pentru depozitarea deșeurilor, locuri 
de parcare, alei pietonale etc. Totodată, proiectul 
acordă o atenție deosebită accesibilității, fiind 
prevăzută o rampă de acces pentru persoanele cu 
dizabilități locomotorii la nivelul fațadei princi-
pale, iar spațiile de la parter vor fi adaptate pentru 
utilizarea acestora”, au transmis reprezentanții 
Primăriei Miroslava.  

Amintim că studiul de fezabilitate și indicatorii 
tehnico-economici ai investiției au fost aprobați 
de Consiliul Local Miroslava în ședința din 30 ia-
nuarie 2025.  

După ce Primăria Miroslava a obținut finanțare 
nerambursabilă pentru construirea grădiniței, co-
piii din satul Valea Ursului vor putea beneficia de 
o unitate de învățământ nouă.  

Alexandra MAISNER

Primăria Miroslava a obținut finanțare 
nerambursabilă pentru construirea unei 
grădinițe în satul Valea Ursului! Noua unitate 
de învățământ va avea 12 grupe de copii
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Azi, 6 ianuarie 2026, creștinii 
ortodocși prăznuiesc Boboteaza, 
sărbătoarea Botezului Domnului, 
momentul arătării Sfintei Treimi și  
al sfințirii apelor, una dintre cele mai 
mari sărbători ale anului bisericesc 

 
Boboteaza sau Epifania amintește de botezul 

Mântuitorului Iisus Hristos în apele Iordanului de 
către Sfântul Ioan Botezătorul, eveniment prin 
care Hristos Se descoperă lumii ca Fiul lui Dum-
nezeu, iar apa este sfințită prin pogorârea Duhului 
Sfânt. 

De Bobotează, creștinii sărbătoresc 
Botezul Domnului 
În fiecare an, la data de 6 ianuarie, creștinii or-

todocși sărbătoresc Botezul Domnului, cunoscut 
în popor sub numele de Bobotează. Sărbătoarea 
comemorează botezul Mântuitorului Iisus Hristos 
în apele Iordanului de către Sfântul Ioan Boteză-
torul și are o profundă semnificație teologică, 
fiind momentul arătării Sfintei Treimi. 

În ajunul și în ziua Bobotezei, în toate bisericile 
ortodoxe se săvârșește Sfințirea cea Mare a apei, 
prin rugăciunile arhiereilor și ale preoților și prin 
lucrarea Duhului Sfânt. 

Boboteaza își are originea în evenimentul is-
toric al botezului lui Iisus Hristos în râul Iordan de 
către Sfântul Ioan Botezătorul.  

Denumirea sărbătorii provine din cuvântul 
„botez”, iar semnificația ei este strâns legată de 
apă, element primordial al creației și simbol al pu-
rificării, renașterii și vieții. 

La vârsta de 30 de ani, la plinătatea maturită-
ții, Hristos vine la râul Iordan, unde Sfântul Ioan 
propovăduia botezul pocăinței.  

Deși la început nu Îl cunoștea, Ioan Îl recu-
noaște luminat de Duhul Sfânt și Îl arată mulțimi-
lor, mărturisind că Acesta este Fiul lui Dumnezeu 
și Mesia așteptat de Israel. „Iată Mielul lui Dumne-
zeu, Cel ce ridică păcatul lumii”, spune Sfântul 
Ioan, subliniind importanța acestui moment pen-
tru poporul care aștepta împlinirea profețiilor. 

Creștinii participă la slujbă  
pentru a primi Agheasma Mare 
Ziua de Bobotează este marcată de o serie de 

ritualuri religioase menite să aducă binecuvân-
tare asupra credincioșilor. Punctul central al săr-
bătorii este slujba religioasă. Aceasta începe în 
ajun, cu Vecernia Mare a Bobotezei, care pregă-
tește sufletele credincioșilor prin rugăciune și 
meditație.  

În ziua praznicului se săvârșește Liturghia 
Sfântului Vasile cel Mare, urmată de Sfințirea cea 
Mare a apei, cunoscută sub numele de Agheasma 
Mare, moment deosebit de important în viața li-
turgică a Bisericii. 

După participarea la slujbă, credincioșii duc 
acasă Agheasma Mare și stropesc locuința ca 
semn de protecție, curățire și binecuvântare. De 
asemenea, în multe zone se păstrează obiceiul 
împărțirii turtei de Bobotează, considerată simbol 
al belșugului, sănătății și norocului. 

Tradițiile diferă de la o regiune la alta. În unele 
părți ale țării, bărbații se aruncă în apele reci pen-
tru a recupera crucea aruncată de preot, un gest 
care exprimă curajul, credința și dorința de puri-
ficare. În alte zone, Boboteaza este asociată cu 
obiceiuri de curățire a casei, de stropire cu apă 
sfințită sau cu ritualuri de protecție și previziune 
a anului care urmează. 

Boboteaza rămâne o sărbătoare cu o pro-
fundă încărcătură spirituală, care îi cheamă pe 
credincioși la reînnoire sufletească și la apropiere 
de Dumnezeu. Prin simbolurile și tradițiile sale, 
această zi reamintește de importanța credinței, a 
purificării și a luminii divine în viața fiecăruia. 

Andreea ONOFREI

Astăzi este prăznuită Boboteaza, botezul 
Mântuitorului Iisus în apele Iordanului. Credincioșii 
din toată țara participă la slujba Agheasmei Mari
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Anul 2026 a început cu un număr imens de 
persoane care au ajuns la camera de gardă. În pri-
mele patru zile ale anului, peste 1.000 de persoane 
au ajuns de urgență la Spitalul „Sf. Spiridon” din 
Iași. Aglomerația din  Unitatea de Primiri Urgențe 
a Spitalului „Sf. Spiridon” Iași îi sperie pe pacienți 
de la primii pași făcuți în incinta unității medicale. 

În prima zi a anului 2026, la Unitatea de Primiri 
Urgențe a Spitalului „Sf. Spiridon” Iași s-au pre-
zentat 246 de pacienți, iar în zilele de 3 și 4 ianua-
rie numărul pacienților care au solicitat îngrijiri 
medicale a depășit 300. Camera de gardă este su-
praaglomerată, peste 1.000 de pacienți au ajuns 
de urgență la Spitalul „Sf. Spiridon” din Iași în pri-
mele zile ale anului 2026. 

Peste 1.000 de pacienți,  
de urgență la Spitalul „Sf. Spiridon” Iași 
în primele zile ale anului 2026 
Camera de gardă a Spitalului „Sf. Spiridon” Iași 

a primit peste 1.000 de pacienți în primele zile ale 
anului 2026. Numărul persoanelor care au solici-
tat îngrijiri medicale în UPU a crescut considerabil 
de la o zi la alta. „În primele zile ale anului am avut 
un număr foarte mare de pacienți care s-au pre-

zentat la Unitatea de Primiri Urgențe. De pe 2 
până pe 4 ianuarie, numărul pacienților a crescut. 
În data de 1 ianuarie, în Unitatea de Primiri Ur-
gențe s-au prezentat 246 de pacienți. Pe 3 și 4 ia-
nuarie s-a ajuns la peste 300 de cazuri pe zi. Fiind 
sezonul rece, în fiecare zi am primit câte un pa-
cient cu hipotermie”, a declarant prof. dr. Diana 
Cimpoeșu, medic-șef UPU-SMURD Iași. 

Potrivit reprezentanților unității medicale, 
cele mai frecvente diagnostice sunt afecțiunile 
respiratorii, virozele și pleureziile. De asemenea, 
au fost și multe cazuri cu insuficiență respiratorie 
acută, care au necesitat intubarea.  

Medicul Diana Cimpoeșu a menționat luni, 5 
ianuarie 2026, că, pentru a nu suprasolicita ca-
mera de gardă, ieșenii sunt îndemnați să se adre-
seze către medicii de familie pentru cazurile care 
nu necesită o urgență. 

„De astăzi, funcționează toate componentele 
sistemului medical. Încurajăm pacienții cu boli 
cronice să se adreseze medicilor de familie și me-
dicilor curanți pentru situațiile care nu necesită 
prezentarea la Unitatea de Primiri Urgențe”, a mai 
spus prof. dr. Diana Cimpoeșu. 

Vaccinarea previne internarea! 
Cadrele medicale încurajează vaccinarea an-

tigripală chiar și în plin sezon de viroze. Vaccina-
rea rămâne cea mai sigură metodă de prevenție 
a formelor grave care ajung până la internare. Po-
pulația se poate vaccina la medicii de familie, dar 
și prin intermediul unor farmacii care sunt acre-
ditate să administreze vaccinul. 

Conform datelor oferite de Compartimentul 
de Supraveghere Epidemiologică și Control Boli 
Transmisibile din cadrul Direcției de Sănătate Pu-
blică Iași, din septembrie și până la finalul anului 
2025, în județul Iași, s-au vaccinat antigripal 
65.489 de persoane. Din totalul de persoane vac-
cinate, 63.195 au beneficiat de vaccinare compen-
sată 100% sau 50%, restul de 2.294 au 
achiziționat vaccinul de la farmacii contra cost. 

În primele zile ale anului 2026, peste 1.000 de 
pacienți au ajuns de urgență la Spitalul „Sf. Spiri-
don” din Iași. Prin continuarea procesului de vac-
cinare împotriva gripei a populației se evită 
creșterea și mai mare a numărului de cazuri care 
solicită îngrijiri medicale în spitalele din întreaga 
țară. 

Mădălina POPA

Peste 1.000 de pacienți au ajuns de 
urgență la Spitalul „Sf. Spiridon” din 
Iași în primele zile ale anului 2026! 
Mesaj important transmis de medici
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Un diagnostic de diabet nu în-
seamnă doar insulină sau medicație, 
ci o schimbare completă de viață. De 
la ce și cât mănânci la modul în care 
îți organizezi ziua și gestionezi stre-
sul, totul trebuie regândit din primul 
moment, spune Ines Nerina, fonda-
toarea Asociației „Type 1 Dreamers”. 

Ines Nerina  
este fondatoarea unei 
asociații care sprijină 
pacienții cu diabet 
Ines Nerina, fondatoarea Asocia-

ției „Type 1 Dreamers”, atrage atenția 
asupra realităților cu care se con-
fruntă pacienții cu diabet, subliniind 
nevoia de educație, sprijin și înțele-
gere corectă a bolii. 

„Ceea ce e complicat la diabet e 
fix chestia asta, că trebuie să îți 
schimbi viața și rutina din secunda 
doi”, explică Ines Nerina în cadrul 
emisiunii BZI LIVE. 

Spre deosebire de alte afecțiuni, 
diabetul nu presupune doar admi-
nistrarea unui tratament, ci o adap-
tare continuă a stilului de viață. 
Alimentația devine un element cen-
tral, la fel și activitatea fizică sau ge-
stionarea stresului zilnic. 

Primul impact al diagnosticului 
este legat de învățarea tratamentu-
lui prescris de medic, fie că este 
vorba despre insulină sau alte medi-
camente. Însă, schimbarea cea mai 
dificilă vine, potrivit fondatoarei 
„Type 1 Dreamers”, din relația perma-
nentă cu mâncarea. 

„Noi mâncăm în fiecare zi, pen-
tru tot restul vieții. Vom avea eveni-
mente în jurul mâncării: nunți, 
botezuri, toate evenimentele din 
viața noastră sunt în jurul mâncării”, 
explică aceasta. 

Un aspect frecvent greșit înțeles 
este ideea de „alimente interzise”. 
Ines Nerina subliniază că „nu vorbim 
de alimente interzise”, ci de atenția 

la cantități și de educația nutrițio-
nală, care devine esențială pe ter-
men lung. 

Viața cu diabet presupune și o 
relație mai constantă cu sistemul 
medical. Vizitele la spital devin mai 
frecvente, un aspect care adaugă 
presiune emoțională. 

„Oricât de senin ai vedea un ast-
fel de diagnostic, ar fi o minciună să 
spui că nu ți-e greu să-ți schimbi 
viața total”, afirmă Ines Nerina. 

Tânăra vorbește despre 
simptomele care indică 
existența unor probleme 
În ceea ce privește simptomele, 

fondatoarea Asociației „Type 1 Drea-
mers” face diferența între hipoglice-
mie și hiperglicemie. Scăderea 
glicemiei poate apărea la oricine, 
însă semnalele de alarmă apar mai 
ales în cazul glicemiei crescute. 
„Unde trebuie noi să avem grijă și să 

ne gândim dacă să mergem la medic 
este atunci când avem glicemia prea 
mare”, avertizează ea. 

Printre simptomele care pot in-
dica un diabet nediagnosticat se nu-
mără setea excesivă, nevoia 
frecventă de a merge la toaletă și o 
senzație intensă de foame. 

„Asta se întâmplă când corpul 
tău nu mai metabolizează ce mă-
nânci”, explică Ines Nerina. 

Diabetul schimbă viața din prima 
zi de diagnostic. De la tratament și 
alimentație până la rutina zilnică și 
relația cu propriul corp, adaptarea 
este continuă și nu se oprește nicio-
dată. 

Prin mesajele sale, Ines Nerina, 
fondatoarea „Type 1 Dreamers”, își 
propune să aducă mai multă clari-
tate și empatie în jurul diabetului, o 
boală care nu se vede, dar care in-
fluențează fiecare aspect al vieții 
celor diagnosticați. 

Andreea ONOFREI

Ines Nerina, fondatoarea Asociației „Type 1 
Dreamers” și totodată pacientă cu diabet,  
a vorbit despre schimbările care apar în viața 
unei persoane odată cu primirea diagnosticului
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Anul 2026 începe cu o creștere a cazurilor de 
gripă în rândul copiilor la Spitalul de Copii „Sfânta 
Maria” din Iași. S-au făcut aproximativ 150 de tes-
tări, iar 60 de copii au fost confirmați ca având 
gripă în prima săptămână din 2026. Medicii trag 
un semnal de alarmă, iar părinții ar trebui să fie 
mai vigilenți în perioada ce urmează. 

Circa 60 de copii  
au fost confirmați cu gripă  
încă din prima săptămână din 2026 
Noul an a venit cu o creștere a cazurilor de 

gripă în rândul copiilor la Iași. În primele zile din 
acest an, mai mulți copii au ajuns la Spitalul de 
Copii din Iași, prezentând numeroase simptome, 
motiv pentru care au fost testați pentru gripă. 
Așadar, au fost efectuate 145 de teste, iar 60 de 
copii au fost confirmați ca având gripă în perioada 
1-5 ianuarie 2026. 

Dintre cei confirmați ca având gripă, 25 au ne-
cesitat internare, 6 dintre pacienți au fost tran-
sferați către Spitalul de Boli Infecțioase, iar 29 au 
plecat acasă după ce au primit recomandări me-
dicale. 

„În prezent, pe secție, sunt internați 19 pa-
cienți cu gripă de gravitate moderată, dintre care 
unii prezintă complicații precum pneumonie (3 
cazuri), otite (2 cazuri) și sugari deshidratați, care 

necesită tratament perfuzabil”, a declarat dr. Oti-
lia Frăsinariu, purtător de cuvânt al Spitalului de 
Copii „Sfânta Maria” Iași. 

Este foarte important ca părinții să înțeleagă 
riscul crescut de răspândire al virusului și să nu 
trimită copiii la grădiniță sau la școală în condițiile 
în care prezintă simptome – febră, tuse, dureri în 
gât sau alte simptome respiratorii. Începând de 
joi, copiii se vor reîntoarce la ore, iar acest lucru 
poate duce la creșterea numărului de persoane 
confirmate cu gripă. 

„Părinții sunt sfătuiți să solicite consult medi-
cal imediat dacă apar semne de agravare, precum 
dificultăți respiratorii, febră persistentă sau 
semne de deshidratare, și să se informeze despre 
vaccinarea antigripală, cea mai eficientă metodă 
de prevenire a bolii și a complicațiilor acesteia”, a 
mai declarat dr. Otilia Frăsinariu, purtător de cu-
vânt al Spitalului de Copii „Sfânta Maria” Iași. 

Recomandări ale medicilor  
pentru a limita răspândirea gripei 
Medicii atrag un semnal de alarmă și reco-

mandă respectarea unor măsuri pentru a limita 
răspândirea virusului. Din acest motiv, părinții 
sunt îndemnați să comunice copiilor cât de im-
portantă este igiena corespunzătoare a mâinilor 
și evitarea contactului apropiat cu persoanele 

bolnave. 
Copiii trebuie să consume produse bogate în 

vitamine, să aibă o alimentație echilibrată și o hi-
dratare corespunzătoare. Răspândirea gripei se 
poate limita și prin aerisirea frecventă a spațiului 
și dezinfectarea regulată a suprafețelor care intră 
în contact cu un număr mare de persoane.  

,,Printre cele mai recomandate măsuri sunt: 
evitarea aglomerației în spațiile frecvent circu-
late, utilizarea măștii de protecție dacă evitarea 
aglomerației este inevitabilă, menținerea unei 
igiene adecvate a mâinilor, utilizarea batistei de 
unică folosință, aerisirea spațiilor închise, dar mai 
ales vaccinarea antigripală”, a declarat Marius 
Voicescu, purtător de cuvânt al DSP Iași. 

Circa 60 de copii au fost confirmați cu gripă 
în primele 5 zile ale anului 2026, iar 25 dintre aceș-
tia au necesitat internare. Creșterea cazurilor de 
gripă în rândul copiilor a venit odată cu noul an la 
Iași. Aici, mai mulți copii au ajuns în fața medicilor 
cu diverse simptome, de la febră, tuse, dureri în 
gât până la dificultăți respiratorii. Virusul se 
răspândește rapid mai ales în rândul copiilor. De 
aceea, medicii recomandă părinților să fie pru-
denți și să nu-i trimită în colectivitate dacă pre-
zintă simptome, pentru a stopa răspândirea.  

Alina LUPU

Se răspândește rapid! Circa 60 de 
copii, confirmați cu gripă în prima 
săptămână din 2026, la Iași
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În ultimele zile, câțiva ieșeni au fost atacați în 
satul Moreni, comuna Prisăcani, după ce au mers 
la pescuit pe Prut. Pe data de 4 ianuarie, Manuel 
Mistreanu a mers cu mașina personală în satul 
Moreni pentru a se relaxa la pescuit pe Prut. Un 
grup de trei localnici i-a atacat mașina cu pietre 
și a încercat să îi spargă geamurile. Cu doar două 
zile anterioare, alți pescari veniți din Iași au avut 
mașinile vandalizate cu topoare și pietre de ace-
lași grup de persoane. 

Ieșenii au fost atacați  
când au mers la pescuit pe Prut 
Manuel Mistreanu a văzut ce se întâmpla și a 

venit rapid înapoi la mașină, însă agresorii au fugit 
de la fața locului imediat. Acesta a sunat la 112 
pentru a alerta autoritățile, iar la fața locului au 
venit polițiștii de frontieră. Bărbatul din Iași a ple-
cat din localitate, de teamă să nu fie atacat din 
nou. „Am fost pe data de 4 ianuarie la pescuit la 
Prut, în satul Moreni, pentru recreere. Nu a fost 

prima dată, cred că eram undeva la a treia oară la 
pescuit în zonă. Un grup de localnici, 3 indivizi 
care au mai creat probleme, mi-au atacat mașina 
cu pietre, au încercat să îmi spargă geamurile. 
Însă, când am venit repede la mașină, au fugit de 
la fața locului. Văzând ce se întâmplă, am plecat 
de acolo și am sunat pe drum la Poliția de Fron-
tieră. Ei mi-au spus că trebuia să rămân acolo. 
Dar dacă ar fi revenit persoanele respective?”, a 
precizat Manuel Mistreanu. 

Nu a fost singurul incident 
Se pare că situația respectivă nu a fost un caz 

izolat, ci este o problemă constantă. Un alt grup 
de pescari din Iași a fost atacat la începutul anului 
2026, însă și în urmă cu câteva luni au fost alte si-
tuații neplăcute. Oamenii cred că indivizii respec-
tivi fac braconaj și nu vor să fie deranjați de către 
polițiștii de frontieră sau alte persoane. Cetățeni 
de pe celălalt mal al Prutului, din Republica Mol-
dova, i-au surprins în timp ce pescuiau ilegal.  

„Pe data de 2 ianuarie au mai fost incidente în 
zonă. Erau mai multe persoane la pescuit, iar 
atunci le-au atacat mașinile cu topoare, le-au 
tăiat cauciucurile. Chiar m-am întâlnit cu persoa-
nele respective și mi-au povestit. Sunt extrem de 
agresivi. Presupun că ei fac braconaj în zonă și le-
am stricat treburile. Astfel, încearcă să ne descu-
rajeze, să nu mai venim. Au luat legătura cu mine 
persoane din Republica Moldova, care mi-au tri-
mis o filmare cu indivizii. Se pare că sunt cunos-
cuți în zonă, poliția a fost chemată de mai multe 
ori din cauza lor. Anul trecut, în noiembrie, au pus 
capcane în pământ, scânduri cu cuie. Mulți au 
făcut pană acolo, inclusiv polițiștii de frontieră au 
avut probleme. Autoritățile trebuie să facă ceva 
în acest caz. Nu este normal”, a mai spus Manuel 
Mistreanu. 

Ieșenii care vor să meargă la pescuit în zona 
satului Moreni, de lângă Prut, riscă să fie atacați 
de un grup de localnici.   

Petronel ȘTEFAN

Ieșeni atacați în satul Moreni 
când au mers la pescuit pe Prut! 
Câțiva localnici le-au distrus 
mașinile cu pietre și topoare
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Consilierul local PNL Daniel Amarandei a 
împrăștiat moloz pe drumurile din comuna Rediu, 
satul Tăutești, în urmă cu 3 săptămâni. Oamenii 
sunt revoltați de faptul că acesta nu ține cont de 
lege și susțin că pe strada Sălciilor nici ambulanța 
nu poate ajunge în cazul unei urgențe  

Consilierul local PNL Daniel Amarandei 
a împrăștiat moloz pe drumurile  
din satul Tăutești, comuna Rediu  
Corneliu Amarandei, un localnic din comuna 

Rediu, sat Tăutești, susține că fratele său, Daniel 
Amarandei, își construiește o casă în localitate. 
Acesta este revoltat de faptul că, în urmă cu 3 
săptămâni, alesul local a împrăștiat toate deșeu-
rile rămase de pe șantier pe drumurile din sat. 

Corneliu Amarandei susține că, din cauza 
acestor materiale, strada Sălciilor din satul Tău-
tești este impracticabilă, iar în cazul unei urgențe, 
nici ambulanța nu poate trece pe drum. Bărbatul 
susține că fratele său, consilierul local PNL Daniel 
Amarandei, face ce vrea în sat și nimeni nu ia 
nicio măsură.  

„La intrarea în satul Tăutești, din comuna 
Rediu, este drumul pietruit. Cum urcați panta, în 

stânga este strada unde Daniel Amarandei, con-
silier local PNL din Rediu, a împrăștiat tot molozul 
din șantier. El construiește, undeva în sat, o casă 
din cărămidă. Acum e dată cu ciment. Acolo se 
vede că mai are în curte moloz. E același moloz 
ca cel pe care l-a așternut pe strada Sălciilor, la 
noi. Problema este că el a luat cărămida din moloz 
și a rămas lutul ăla unde nu intră salvare, nu intră 
nimic. El, Daniel Amarandei, face ce vrea în satul 
ăsta. Este fratele meu, dar nu e normal să vină să 
aducă mizeria în porțile oamenilor. E și consilier 
local! El este stăpân, nu poate vorbi nimeni în fața 
lui”, a spus Corneliu Amarandei.  

Menționăm că reporterii BZI s-au deplasat pe 
strada Sălciilor, luni, 5 ianuarie 2026, unde au con-
statat că molozul din construcții era așternut pe 
drum. În același sens, inclusiv la casa pe care o 
construiește Daniel Amarandei, consilierul local 
din Rediu, erau resturi din moloz. Reporterii l-au 
căutat atât pe șantierul noii case, dar și la locuința 
din sat, pe consilierul local PNL, Daniel Amaran-
dei, însă acesta nu a putut fi găsit. Ulterior, local-
nicii au transmis reporterilor faptul că Daniel 
Amarandei i-a văzut în localitate și a plecat pentru 
a nu oferi nicio declarație. În căutarea unui răs-
puns, reporterii BZI au încercat să ia legătura cu 

consilierul local PNL, Daniel Amarandei, prin tele-
fon, însă acesta era închis.  

Consilierul local PNL  
poate primi o amendă usturătoare  
Este important de știut că, potrivit legii, aban-

donarea deșeurilor din construcții (moloz) este in-
terzisă. Ca sancțiuni (OUG 92/2021), amenda 
pentru persoanele fizice este de la 5.000 de lei la 
15.000 de lei, amenda pentru persoanele juridice 
este de la 40.000 de lei la 60.000 de lei.  

Primarul comunei Rediu, Cristi Condrea, con-
firmă faptul că Daniel Amarandei, consilierul local 
PNL, nu avea voie să aștearnă moloz pe drumurile 
publice.  

„Strada, fiind domeniu public, nu are voie să 
intervină și nici să aștearnă moloz. De luna 
aceasta vom intra la refăcut drumurile din satul 
Tăutești, dacă vremea ne permite”, a declarat 
Cristi Condrea, primarul comunei Rediu.  

În acest sens, este clar că Daniel Amarandei, 
consilier local PNL, a împrăștiat moloz pe drumu-
rile din satul Tăutești, comuna Rediu, în mod ile-
gal.  

Alexandra MAISNER

Un consilier local își bate joc de întreaga 
comunitate! Daniel Amarandei a împrăștiat 
moloz pe drumurile comunei Rediu
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Noua taxă pe carbon pentru materiile prime 
importate din afara Uniunii Europene va genera 
creșteri ale prețurilor în imobiliare în 2026, potrivit 
specialiștilor din acest domeniu. 

Specialiștii în imobiliare din Iași 
anunță creșteri ale prețurilor  
la locuințe după introducerea  
noii taxe pe carbon  
Noua taxă pe carbon face parte din Mecanis-

mul de Ajustare a Carbonului la Frontieră (CBAM) 
și va introduce un cost suplimentar pentru mate-
riile prime și produsele semifinite provenite din 
state non-UE. Este o taxă de carbon pentru ma-
teriile prime importate din afara Uniunii Euro-
pene, iar cele mai afectate vor fi materialele de 
bază, precum cimentul, fierul, oțelul și aluminiul. 
Acest cost în plus pentru antreprenorii din dome-
niul construcțiilor se va vedea în prețurile mate-
rialelor și, ulterior, în costul final al construcțiilor. 
Efectele acestor modificări sunt o creștere a pre-
țurilor în imobiliare. Potrivit specialiștilor, Legea 
Nordis, aplicabilă din acest an, contribuie și ea la 
o creștere a prețurilor.  

„Într-adevăr, se aplică taxa pe carbon din 
acest an, care va duce la creșterea prețurilor la 
materialele de construcții. Deja s-a anunțat în 
piață că fierul se va scumpi, cărămida se va 
scumpi, toate materialele de construcții se vor 
vinde undeva cu 10-15% mai mult. A intrat și 
Legea Nordis, care limitează dezvoltatorii să chel-
tuie banii etapizat, și anume în diferite etape ale 

construcției, la rezervare, la structură, respectiv 
la finalizarea proiectului. Asta sună bine pentru 
clienți, pentru că, între ghilimele, sunt protejați, 
dar nu sună bine în produsul final. Dezvoltatorii se 
vor finanța din bănci. Un apartament care se 
vinde acum la 1.500-1.600 de euro metrul pătrat 
va fi vândut la 2.000-2.200 de euro pe metrul pă-
trat. Dezvoltatorul, ca să își ducă proiectul la 
capăt, atunci, la final, va crește prețurile. Deci, 
protejarea clientului îl costă tot pe client”, susține 
Costin Frij, agent imobiliar în cadrul IMO-HUB. 
Legea Nordis introduce reguli mai clare și mai 
stricte în domeniul construcțiilor și al tranzacțiilor 
imobiliare pentru a proteja mai bine cetățenii care 
cumpără locuințe aflate în fază de proiect. Se li-
mitează avansurile la maximum 5% pentru rezer-
vări, maximum 25% pentru structura de 
rezistență și 20% pentru instalații, în cazul pro-
misiunilor de vânzare-cumpărare. Sumele plătite 
de cumpărători nu pot fi folosite în alte scopuri 
decât cele prevăzute de lege, iar nerespectarea 
se sancționează cu amendă în cuantum de 1% din 
cifra de afaceri. 

Antreprenor din domeniul 
construcțiilor, din Iași:  
„Tot ce se întâmplă în exterior,  
în afara țării, ne afectează” 
Antreprenorii din domeniul construcțiilor con-

firmă faptul că anul acesta se vor scumpi mate-
rialele de construcții. „Tot ce se întâmplă în 
exterior, în afara țării, ne afectează. Deja se dis-

cută despre creșterea prețurilor, nu putem evita 
asta. Încercăm să le aducem la un nivel cât de cât 
ok pentru toată lumea. Ce putem face noi este să 
ne continuăm treaba la fel de bine ca înainte și să 
le explicăm clienților că nu depinde doar de noi”, 
susține Dragoș Petrache, antreprenor din dome-
niul construcțiilor.  

Antreprenorii mai spun că materialele fabri-
cate cu materii prime, cumpărate în 2025, vor 
putea fi livrate în continuare la prețurile actuale, 
însă producția nouă, ce va începe în 2026, va avea 
prețuri noi după aplicarea noii taxe de carbon. Po-
trivit specialiștilor din imobiliare, România este 
dependentă de importuri din afara Uniunii Euro-
pene, în special pentru zona metalurgică și indus-
trială. Printre principalii furnizori se numără 
Turcia, China și India, state care nu sunt integrate 
în sistemul european de comercializare a certifi-
catelor de emisii. De exemplu, o persoană care a 
construit o casă în 2025 și a plătit 100.000 de euro, 
în 2026 va plăti 115.000 de euro. În anul precedent, 
ArcelorMittal Tubular Products Iași, unul dintre cei 
mai mari producători de țevi, a fost achiziționat 
de miliardarul ucrainean Rinat Ahmetov.  

Pe de altă parte, în 2026 sunt noi taxe pentru 
antreprenorii din domeniul construcțiilor. Noua 
taxă pe carbon pentru materiile prime importate 
din afara Uniunii Europene va genera creșteri ale 
prețurilor în imobiliare în 2026, potrivit specialiș-
tilor din acest domeniu. 

Raluca COSTIN

Noua taxă pe carbon a UE urcă prețurile 
în imobiliare în 2026. Costin Frij, agent 
imobiliar: „Materialele de construcții se 
vor vinde undeva cu 10-15% mai mult”
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În prima jumătate a anului 2026, ieșenii care 
folosesc transportul public în comun nu vor avea 
trasee metropolitane noi. Asociația Metropolitană 
de Transport Public Iași (AMTPI) trebuie să supli-
menteze anumite curse aglomerate și să des-
chidă noi rute, însă CTP Iași nu are suficiente 
autobuze pentru a face acest lucru. 

Nu se deschid noi  
trasee metropolitane la Iași 
Președintele AMTPI, Eduard Boz, a cerut de la 

CTP Iași și Primăria Iași încă 20 de autobuze pen-
tru a suplimenta cursele, însă compania de trans-
port nu dispune de suficiente vehicule. Astfel, 
este necesară o nouă achiziție de autobuze. To-
tuși, deocamdată, nici nu a fost stabilit bugetul pe 
anul 2026. Este posibil ca în buget să nu fie pre-
văzută și achiziționarea de autobuze noi. Astfel, 
inaugurarea de curse noi ar deveni imposibilă. 

„Mai întâi trebuie să fie stabilit bugetul primă-
riei pe anul 2026. Deocamdată, nu știm exact ce 
se va întâmpla. Ideal, am mai avea nevoie de 20 
de autobuze pentru a deschide noi trasee și să 
facem suplimentări. Deja, flota CTP este exploa-

tată la maxim. Oricum, este clar că în prima jumă-
tate a anului nu vor fi introduse trasee noi și nici 
nu vom adăuga curse noi la traseele existente, 
oricât ne-am dori acest lucru. Chiar dacă vom 
primi banii necesari, licitația tot durează. Astfel, 
trebuie să aștepți până primești autobuzele”, a 
declarat Eduard Boz, președintele AMTPI.  

Ce rute ar trebui deschise 
Călătorii din comunele Miroslava, Ciurea sau 

Tomești au făcut sesizări către AMTPI pentru su-
plimentarea anumitor curse, care, la orele de vârf, 
sunt arhipline. Însă, nu sunt autobuze pentru a 
face suplimentări. De asemenea, cetățenii din 
Horpaz, Dancu, Brătuleni sau Valea Adâncă aș-
teaptă ca transportul în comun să fie introdus și 
în zona lor. Conform datelor de la CTP Iași, com-
pania are undeva la 190 de autobuze, însă o parte 
dintre ele sunt defecte în garaj. 

„Prioritățile noastre acum sunt să respectăm 
itinerariul stabilit la actualele trasee, ca oamenii 
să nu aștepte prea mult timp în stații. Sunt câteva 
curse și intervale spre Ciurea, Miroslava, Tomești, 
care sunt foarte aglomerate, care chiar au prins 

la populație. Acolo ar fi nevoie și de mijloace de 
transport suplimentare. Avem și anumite restanțe 
spre Valea Adâncă, Horpaz, Dancu, Brătuleni, tra-
see pe care noi vrem să le deschidem imediat ce 
avem la dispoziție autobuzele necesare și șoferii, 
dar aici nu depinde doar de noi. Ne bucurăm că 
transportul în comun este folosit la scară largă de 
către cetățeni, iar noi încercăm să le oferim un 
serviciu de calitate pe care se pot baza”, a mai 
precizat Eduard Boz. 

În prezent, sunt 6 trasee metropolitane indis-
ponibile: 402 din Tătărași Sud – Strada Aeropor-
tului – sat Valea Lungă; 504 din Metro-Brătuleni 
(Parc Industrial) – Vorovești – Brătuleni – Valea Ur-
sului; 506 din Tehnopolis – Horpaz – str. Principală 
– str. Bisericii – Dancaș – str. Principală; 507 din 
Bis. „Înălțarea Domnului” – Valea Adâncă – Balciu 
– Bis. „Înălțarea Domnului”; 508 din Metro – Uri-
cani. 

AMTPI nu va deschide trasee metropolitane 
noi la Iași în următoarele luni, însă rămâne de 
văzut dacă primăria va reuși să achiziționeze mij-
loace de transport suplimentare.  

Petronel ȘTEFAN

Ieșenii nu vor avea trasee metropolitane 
noi și nici curse suplimentare în prima 
jumătate a anului 2026. CTP Iași nu are 
suficiente autobuze pentru extindere
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LOC DE MUNCĂ 
Fermador SRL angajează electrician 
întreținere în cadrul Abatorului de 
păsari din Podu-Iloaiei, Județul Iași. 
Pentru mai multe detalii, vă rugăm să 
ne contactați la numărul de telefon: 
0232.222.111.

Rezervă-l acum la Casa Auto Iași.

Ia-ți GLC Coupé cu livrare rapidă
și avantaj client 5355 EURO (TVA inclus).



PUBLICITATE marți, 06 ianuarie <6

ANGAJEAZĂ Inginer proiectant HVAC 
Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-
tam colegi noi pentru departamentul de 

proiectare si ofertare instalatii HVAC 
(termice, climatizare, ventilatie, eva-
cuarea fumului și a gazelor fierbinți).  

Candidatul ideal: 
Absolvent studii superioare in dome-

niul instalatiilor aferente constructiilor 
Cunostinte temeinice Autocad, Ms Of-

fice, cunostiintele de MagiCad constituie 
un avantaj 

Disponibilitate pentru deplasari, aten-
tie la detalii, disponibilitate pentru pro-
gram prelungit 

Descrierea jobului: 
Realizarea documentatiei proiectelor 

de instalatii (parte scrisa si desenata)  
Participarea la discutii cu beneficiarii 

proiectelor realizate 
Proiectarea instalatiilor pentru fazele 

DTAC, PTH, DDE 

Oferirea de asistenta tehnica si su-
port in faza de executie 

Realizarea de memorii tehnice, bre-
viare de calcul, scheme functionale, etc. 

Intocmirea listelor de cantitati, caie-
telor de sarcini, documentatiilor de avize, 
dispozitiilor de santier 

Elaborarea de solutii de proiectare si 
oferirea de solutii tehnice corespunza-
toare pentru toate tipurile de proiecte 
(civile, industriale si agricole). 

Mentinerea legaturii cu furnizorii si 
producatorii de specialitate 

In functie de necesitati, intocmeste 
oferte financiare pentru instalatiile 
HVAC: solicita oferte de pret de la furni-
zori, analizeaza listele de cantitati in con-
formitate cu planurile proiectului, 
centralizeaza ofertele de pret de la fur-
nizori 

Beneficii: 
Salariu motivant 
Tichete de masa / Diurna  
(in cazul deplasarilor) 
Telefon de serviciu 
Calculator cu toate licentele necesare 

ANGAJEAZĂ 
Pentru lucru în ŢARĂ și 

STRĂINĂTATE 
INGINERI cu/fără experiență: 
CONSTRUCŢII CIVILE INDUSTRIALE ŞI 

AGRICOLE 
INSTALAŢII PENTRU CONSTRUCŢII 
INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ 

ŞI 
INFORMATICĂ APLICATĂ 
MUNCITORI CALIFICAȚI: 
INSTALATORI, ELECTRICIENI, SUDORI, 

LACĂTUŞI, 
ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-

PLARI, FIERARI BETONIȘTI 
MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără 

experiență (8/10 clase; cu/fără 
diplomă de bacalaureat) cu posibilita-
tea calificării în meseriile specifice 
domeniului construcții și instalații. 

CV-urile pot fi transmise prin e-mail la 
adresa: office@das.ro sau se pot depune 

la sediul societatii din Iasi, str.Aurel 
Vlaicu, nr.87 

Relații la telefon: 0232 262800 
Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161
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Peste 80.000 de angajatori din Iași, din dome-
niul privat și cel bugetar, s-au înscris în REGES On-
line până la 31 decembrie 2025, când a expirat 
termenul pentru înscrieri. 

Angajatorii din Iași  
care nu s-au înscris în REGES Online 
riscă amenzi de până la 20.000 de lei  
Un procent de 92% dintre angajatorii din Iași, 

din domeniul privat și cel de stat, s-a înscris în sis-
temul REGES Online, noul Registru General de Evi-
dență a Salariaților. Peste 80.000 de angajatori 
sunt în sistem, însă cei care nu au reușit să se în-
scrie riscă amenzi de până la 20.000 de lei. Ne-
respectarea obligației de înregistrare în REGES 
Online până la 31 decembrie 2025 constituie con-
travenție și se sancționează cu amendă între 
15.000 și 20.000 de lei.  

„Un procent de 92% din firmele care trebuiau 
să se înscrie au făcut asta până la finalul anului 
2025. Este vorba atât de firme noi, cât și de cele 
mai vechi. Vor fi aplicate amenzi acolo unde s-a 
încălcat legea, adică nu s-au înscris cei care tre-
buiau să se înscrie în REGES Online”, susține Cos-
tel Grojdea, inspector-șef al Inspectoratului 

Teritorial de Muncă (ITM) Iași.  
Sunt județe din țară unde s-au înscris toți an-

gajatorii, însă, în aceste județe, sunt doar câteva 
mii de angajatori sau cel mult 20.000 de angaja-
tori. Sediul ITM Iași s-a aglomerat, în luna decem-
brie 2025, cu antreprenorii care au venit să 
finalizeze înscrierea în REGES Online. Inspecția 
Muncii pune la dispoziția salariaților și angajato-
rilor un portal modernizat, accesibil online, pentru 
transmiterea registrului general de evidență a sa-
lariaților (Registru) în format electronic. Angaja-
torii din Iași beneficiază de acces online securizat, 
direct printr-un portal web securizat, folosind 
certificate digitale sau identitatea digitală RO-eID, 
fără a mai fi necesară instalarea aplicației REVI-
SAL pe PC sau deplasarea la Inspectoratul Terito-
rial de Muncă în vederea obținerii numelui de 
utilizator și a parolei.  

Toate informațiile despre angajatori  
și angajați sunt în REGES Online, 
începând din 2026 
Termenul-limită de înscriere și actualizarea 

datelor în registrul electronic a fost prelungit până 
la 31 decembrie 2025, întrucât termenul inițial de 

30 septembrie 2025 s-a dovedit nerealist pentru 
înregistrarea tuturor angajatorilor în platformă, 
potrivit specialiștilor în consultanță fiscală și con-
tabilitate. Prin Hotărârea nr. 285/2025, s-a stabilit 
că firmele au la dispoziție 6 luni, din momentul pu-
blicării actului în Monitorul Oficial, pe 31 martie 
2025, pentru a se înregistra în noul sistem, iar ter-
menul a fost prelungit până la 31 decembrie 
2025. REGES Online este fostul REVISAL. Atât an-
treprenorii din Iași, cât și cei din alte județe au 
spus că întâmpină probleme la autentificarea on-
line din cauza unor proceduri complexe de auten-
tificare și autorizare. Deși tot procesul ar fi trebuit 
realizat online, în realitate, antreprenorii s-au dus 
și fizic la ITM pentru a finaliza procesul de în-
scriere, pentru că, uneori, primeau mesaje de 
eroare la autentificarea în platformă, la încărca-
rea de documente.  

Inspecția Muncii pune la dispoziția angajato-
rilor următoarele opțiuni de suport tehnic pentru 
REGES Online: mesaj de poștă electronică la 
adresa regesonlinesuport.angajator@inspectia-
muncii.ro.   

Raluca COSTIN

Peste 80.000 de angajatori din Iași  
s-au înscris în REGES Online. 
Antreprenorii care nu sunt în sistem 
riscă amenzi de până la 20.000 de lei 
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Agenția Județeană pentru Ocu-
parea Locurilor de Muncă (AJOFM) 
Iași a publicat o nouă listă cu locurile 
de muncă vacante de la începutul 
anului 2026, iar cele mai multe sunt 
pentru persoanele cu studii medii. 

Ieșenii care vor să se 
angajeze la începutul 
anului 2026 au la dispoziție 
cele mai multe locuri de 
muncă în domenii precum 
serviciile sau HoReCa  
Ofertele de muncă pentru cei 

care vor să se angajeze la începutul 
acestui an sunt, mai ales, pentru 
persoanele cu studii medii, care au 
diplomă de Bacalaureat sau școală 
profesională. Potrivit Agenției Jude-
țene pentru Ocuparea Forței de 
Muncă (AJOFM) Iași, în total, la înce-
putul acestui an, sunt 479 de locuri 
de muncă vacante, iar 396 sunt pen-
tru persoanele cu studii medii. Ast-
fel, cei interesați pot aplica pentru 

un post de agent de securitate, de 
agent vânzări, de agent servicii 
clienți sau de agent imobiliar. În 
total, sunt disponibile 237 de locuri 
de muncă în comerț, iar un sfert din-
tre acestea sunt pentru pozițiile 
enumerate mai sus. În continuare, 
domeniul HoReCa este ofertant pen-
tru persoanele cu studii medii. 
Energy & Relax Point SRL, Upgrade 
Burger SRL, Belmi Trade SRL, Mira-
val SRL și Dania Shaorma SRL anga-
jează ajutor de bucătar. Alte posturi 
disponibile, în această perioadă, 
sunt pentru persoanele cu studii 
medii care vor să fie barmani, ba-
rista sau bone, dar și pentru șomerii 
care își caută un loc de muncă. Rata 
șomajului în județul Iași a ajuns la 
3,50% la sfârșitul lunii noiembrie 
2025, potrivit datelor furnizate de 
Agenția Județeană pentru Ocuparea 
Forței de Muncă (AJOFM) Iași. Nivelul 
este cu 0,08 puncte procentuale mai 
mare față de luna octombrie, indi-
când o ușoară creștere a numărului 

de persoane fără loc de muncă.  
„În evidențele AJOFM Iași erau 

înregistrați, la finalul lunii noiembrie, 
9.783 de șomeri, dintre care 4.521 
sunt femei. Din total, doar 1.504 per-
soane beneficiază de indemnizație 
de șomaj, în timp ce 8.279 sunt șo-
meri neindemnizați și primesc ex-
clusiv servicii gratuite de ocupare, 
consiliere și mediere, oferite de 
agenție”, susține Adriana Sîrghie, 
purtător de cuvânt al AJOFM Iași.  

Un număr de 6.061  
de persoane s-au angajat 
în primele 11 luni din 2025 
în Iași  
Pe de altă parte, datele AJOFM 

Iași arată și un impact pozitiv al mă-
surilor de sprijin pentru ocupare. În 
primele 11 luni ale anului 2025, ca ur-
mare a serviciilor de asistență per-
sonalizată oferite de instituție, au 
fost încheiate 6.061 de contracte in-
dividuale de muncă. Informații deta-

liate privind structura șomajului la 
nivelul județului Iași pot fi consultate 
pe site-ul Agenției Naționale pentru 
Ocuparea Forței de Muncă, la adresa 
www.anofm.ro. Angajatorii au posi-
bilitatea de a publica locurile de 
muncă vacante în Sistemul informa-
tic integrat PULS,  platformă care 
oferă o gamă largă de funcționali-
tăți, cum ar fi operarea rapidă și fle-
xibilă a locurilor de muncă vacante 
pe bază de competențe. De aseme-
nea, angajatorii pot identifica și ge-
stiona obligațiile asumate privind 
confirmarea statutului de beneficiar 
de măsuri de stimulare a ocupării 
forței de muncă, generarea și depu-
nerea cu semnătură electronică a 
documentelor necesare obținerii di-
feritelor subvenții.  

În domeniul medical, la Iași, se 
fac angajări. De asemenea, persoa-
nele cu studii medii au cele mai mari 
șanse să se angajeze datorită numă-
rului mare de oferte de muncă. 

Raluca COSTIN

Cele mai multe locuri de muncă 
disponibile la început de 2026, în Iași, 
sunt pentru persoanele cu studii medii
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Surse: S-a stabilit cine preia șefia 
Inspectoratului de Poliție Județean 
Iași după pensionarea chestorului 
Așa, ca la început de an, babele s-au gândit 

să vă spună un pic de povestioară de prin Miliția 
ieșeană. Au bătut niște vânturi reci pe la Ipejeu, 
iar șeful Bîtlan a fost pus la zid după ce s-a spus 
că nu mai are acces la informații secretizate. Așa 

a și fost, dar cică totul a fost o eroare. În fine, nici 
nu mai contează asta. Ce vor babele să spună 
este altceva. Când s-a dat zvonul că Bîtlan s-ar 
putea pensiona, un comisar șef, fost șef de sec-
ție în Târg și actualmente adjunct la Neamț, a 
fost pus să facă încălzirea. Este vorba despre 
Marusel Bărboșpanu. El ar urma să-i ia locul lui 
Bîtlan. Babele n-au crezut, dar cică pregătirea lui 
a început de ceva vreme, nu de ieri, de azi. A fost 
șef la a doua, apoi a fost trimis la Neamț, la nr. 2, 
în inspectorat și tot așa, tocmai pentru a putea 
prelua Ipejeul din Târg lin, cum s-ar spune. Sus-
ținere are, multă chiar. La fel cum a avut și soția 
lui, de a ajuns șefă la DGA-ul din Târg. Acum ră-
mâne de văzut dacă zvonurile care se aud sunt 
reale. Babele cred că așa va fi, dar vedem. 

Doctorul își chinuie  
studentele pe scări la Spiridon 
În continuarea rubricii de azi, babele vă zic 

câteva chestiuni despre doftorul Antonius Petri-
șus, șeful de pe la cardiologii. Nu se știe clar de 

ce, dar doftorul ține ore cu umefiștii pe scările 
din spital. Atât studenții, cât și pacienții sunt dis-
perați, dar doctorului nu-i pasă. Îi ține pe scări, 
cu caiete în mâini, cu geci pe cap și tot așa, de 
zici că nu s-au inventat până acum săli de curs 
sau amfiteatre. Poate se găsește cineva prin 
spetalul ăla, în caz că se mai află cineva la con-
ducere, care să-i spună că nu e ok ce face... 

S-a ofticat și a otrăvit iazurile 
La final de rubrică, babele vă mai spun câte 

ceva despre unul ce face parte de prin penăleu 
și are ceva probleme, cum s-ar spune. El se nu-
mește Mitică Amurpandei și este consâlier local 
la Rebiu. El a tot încercat, de-a lungul timpului, 
să facă combinații și a vrut, la un moment dat, să 
închirieze el iazurile din zonă. Pentru că nu a reu-
șit, cică s-ar fi dus și ar fi aruncat cu otravă, ca, 
în cele din urmă, toți peștii să moară. Urât din 
partea lui, nu? Mai povestim, că mai sunt și altele 
de spus despre el...

Bursa bârfelor

Într-o singură zi, în 
municipiul Iași, au fost 
testați 152 de șoferi. 
Polițiștii au vrut să afle 
dacă sunt participanți  
la trafic sub influența 
alcoolului sau a altor 
substanțe. Opriți în trafic 
au fost și șoferii prinși 
circulând cu viteză  

 
Polițiștii din cadrul Poliției Muni-

cipiului Iași – Biroul Rutier au fost din 
nou prezenți în trafic. Aceștia au or-
ganizat, pe data de 3 ianuarie, o ac-
țiune pentru a verifica dacă sunt 
șoferi sub influența drogurilor sau a 
alcoolului la volan. Totodată, pe data 
de 4 ianuarie, polițiștii din cadrul 
aceluiași birou au folosit aparatura 
radar din dotare pentru depistarea 
șoferilor vitezomani. Acțiunile s-au 
desfășurat în mai multe zone din 
municipiul Iași și pe Șoseaua de 
Centură. În urma acțiunilor, mai 
mulți șoferi au rămas fără permisul 
de conducere. 

Polițiștii au testat 152  
de șoferi în municipiul Iași 
pentru consumul  
de alcool și droguri 
Reprezentanții Inspectoratului 

de Poliție Județean (IPJ) Iași au 

făcut câteva precizări despre aceste 
acțiuni.  

„La data de 3 ianuarie a.c., poli-
țiștii din cadrul Poliției Municipiului 
Iași – Biroul Rutier au organizat și 
executat o acțiune pe linia prevenirii 
și combaterii conducerii autovehi-
culelor de către persoane aflate sub 
influența băuturilor alcoolice sau a 
substanțelor psihoactive. Au fost 
efectuate 152 de testări alcoolsco-
pice, fiind aplicate 11 sancțiuni con-
travenționale, dintre care două 
pentru conducere sub influența al-
coolului, iar 9 pentru alte abateri, în 
valoare de 28.492 de lei. Astfel, au 
fost scoși din trafic, reprezentând un 
pericol pentru ceilalți participanți, 2 
conducători auto. Acestora le-a fost 
suspendată exercitarea dreptului de 
a conduce autovehicule pe o pe-
rioadă de timp, conform legii. De 

asemenea, au fost oprite din a cir-
cula 3 autovehicule care nu prezen-
tau siguranță pe drumurile publice. 
Astfel, certificatele de înmatriculare 
a 3 autovehicule au fost retrase 
până la remedierea problemelor 
constatate”, a declarat Adina Cio-
banu, purtătorul de cuvânt al In-
spectoratului de Poliție Județean 
(IPJ) Iași.  

Beat la volan a fost prins acum 
ceva vreme și un șofer din Miroslava. 

Amendați pentru că au fost 
prinși circulând cu viteză 
Pe data de 4 ianuarie, 26 de șo-

feri au fost amendați pentru că au 
fost prinși circulând cu viteză.  

„La data de 4 ianuarie a.c., poli-
țiștii din cadrul Poliției Municipiului 
Iași – Biroul Rutier au organizat și 
executat o acțiune în vederea preve-

nirii producerii accidentelor rutiere, 
având drept cauză nerespectarea 
regimului legal de viteză. Au fost 
efectuate 26 de testări alcoolsco-
pice, fiind aplicate 38 de sancțiuni 
contravenționale, dintre care 26 
pentru nerespectarea regimului 
legal de viteză, iar 12 pentru alte 
abateri, în valoare de 27.247 de lei. 
Astfel, au fost scoși din trafic, repre-
zentând un pericol pentru ceilalți 
participanți, 2 conducători auto. 
Acestora le-a fost suspendată exer-
citarea dreptului de a conduce auto-
vehicule pe o perioadă de timp, 
conform legii. De exemplu, un băr-
bat, de 33 de ani, a condus autotu-
rismul pe DN28D – V.O., cu viteza de 
116 km/h, control radar, sector de 
drum limitat, prin indicator, la viteza 
maximă admisă de 50 km/h, depă-
șind viteza legală cu 66 km/h. Astfel, 
acesta a fost sancționat contraven-
țional, conform O.U.G. nr. 195/2002”, 
a mai precizat Adina Ciobanu, purtă-
torul de cuvânt al Inspectoratului de 
Poliție Județean (IPJ) Iași.  

Pentru depistarea șoferilor care 
circulă cu viteză excesivă la Iași, dar 
și în restul țării, vor fi montate ra-
dare fixe. Polițiștii au testat 152 de 
șoferi în municipiul Iași pentru con-
sumul de alcool și droguri, iar acțiu-
nile vor continua și în perioada 
următoare.  

Dragoș SAVIN

Polițiștii din Iași au testat 152 de șoferi în municipiu pentru 
consumul de alcool și droguri. Nici vitezomanii nu au scăpat


